

«Утверждаю»

В.К.Сторчевус

Директор,

Исполнительное Бюро Хабитат,

25 января 2000г.,

г.Москва

Протокол N 021/1

Совещания в Исполнительном Бюро Хабитат

Повестка дня: О результатах командировки в штаб-квартиру Центра ООН по населенным пунктам (Хабитат). Сообщение Директора Бюро В.К. Сторчевуса.

Присутствовали:

Сторчевус В.К. - директор Исполнительного Бюро Хабитат

Дмитриев И.М. - зам. директора Исполнительного Бюро Хабитат

Юницкий А.Э. - руководитель проекта СТС

Белкина Т.Д. - руководитель проекта «Доклад о состоянии городов России»

Политыкин В.Г.- эксперт Исполнительного бюро

Левинтова Е.А. - гл. бухгалтер Исполнительного бюро

Миткевич Е.К. - референт-переводчик

Слушали:

Директор Исполнительного Бюро Хабитат В.К. Сторчевус сообщил, что во время пребывания в Хабитат состоялось совещание у исполняющего обязанности Исполнительного директора Центра ООН по населенным пунктам (Хабитат) г-на Д.Бию по проектной деятельности в связи с предстоящим подписанием Программы сотрудничества между Госстроем России и ЦООННП (Хабитат), в котором приняли участие г-н Т.Судра, заместитель Руководителя Управления планирования и координации, ответственный за сотрудничество со странами Центральной и Восточной Европы, г-н Х.Вербек, ответственный сотрудник финансовой секции, а также ряд других ведущих сотрудников профилирующих подразделений штаб-квартиры, принимающих участие в подготовке и реализации проектов Хабитат на территории Российской Федерации. В ходе

совещания были обсуждены результаты законченных в 1999г. проектов: устойчивое развитие населенных пунктов Ленинградской области, экологическое домостроение в Сибири, городские жилищные индикаторы. Высокую оценку получили результаты проекта по городским жилищным индикаторам. Подтверждена необходимость второй фазы проекта по населенным пунктам Ленинградской области, включенной в Программу сотрудничества. Результаты проекта по экологическому домостроению в Сибири не оправдывают необходимость его продолжения.

При обсуждении с г-ном Муром и г-жой Ауклер хода работ по проекту «Доклад о состоянии городов России» было подтверждено, что проектная деятельность осуществляется в соответствии с утвержденным планом.

Достигнута договоренность с г-ном Бию и г-ном Муром о том, что из текста договора-гранта по этому проекту будет исключен пункт 8 (создание обсерваторий).

До 19 февраля руководитель проекта должен представить в ИБХ аннотированную структуру отчета с указанием документации, которая будет включена в этот отчет. Отчет должен быть закончен в мае для того, чтобы быть представлен в Хабитат в конце июня. В рамках этого проекта необходимо подготовить национальный доклад России с участием неправительственных организаций, банков, частных компаний.

В этой связи директор Бюро рекомендует использовать в этих целях доклады Л.В.Киевского и И.А.Огородникова на Семинаре в Вене, а также результаты деятельности организации, возглавляемой Белкиной Т.Д., и материалы, имеющиеся в Управлении жилищной политики Госстроя России, что составит основу доклада.

По вопросу создания национального комитета по подготовке к Спецсессии Генеральной Ассамблеи ООН (Стамбул+5) достигнута договоренность с г-ном Д.Биу, что состав комитета будет направлен в Хабитат в конце апреля. В мае состоится сессия Препкома, поэтому до 1 апреля должны быть представлены предложения для включения в доклад С. И. Круглика. Следует подготовить предложение по составу национального комитета, включая депутатов.

По проекту струнно-транспортной системы состоялись переговоры с г-ном Д.Биу, который отметил, что дальнейшее осуществление проекта, связанное с техническими вопросами, выходит за рамки мандата Хабитат. Поэтому этот проект должен быть закончен в предусмотренные сроки с представлением окончательного отчета в конце июня.

В ходе встречи с г-ном К. Тепфером, продолжавшейся около часа, значительное внимание было уделено СТС. Были отмечены положительные стороны СТС, а именно, альтернатива автомобилизации, преимущества при межселенных дальних перевозках. Как директор ЮНЕП г-н К. Тепфер предложил дальнейшую разработку проекта при

условии включения в него положений об экологических преимуществах данной системы. При этом А.Э. Юницкий и В.К.Сторчевус должны представить доклад по СТС и модель на Глобальный экологический форум ЮНЕП, сессия которого будет проходить в мае этого года в Швеции. В связи с этим следует приступить к подготовке выступлений Юницкого и Сторчевуса, а также обеспечить выпуск брошюры по СТС на английском языке в рамках проекта. Одновременно в течение 10 дней (до 5-го февраля) в ИБХ должен быть представлен аннотированный детальный план отчета по СТС.

В результате встречи г-н К.Тепфер подpisaал письмо в ЮНИДО в поддержку СТС.

В ходе Совещания было обсуждено положение с письмом МИД в три министерства по вопросу представления заключения по СТС.

В своем сообщении В.К. Сторчевус отметил также положение с новыми проектами:

1. Вторая фаза проекта по устойчивому развитию населенных пунктов Ленинградской области предусматривает участие финской стороны. Результаты, полученные в результате осуществления первой фазы, удовлетворительные с точки зрения Хабитат. Проект входит в число приоритетных. Предполагается продолжение проектной деятельности еще в течение нескольких лет. В данном проекте, как и во всех остальных, необходимо увязывать интересы Российской Федерации с интересами возможных зарубежных инвесторов.
2. В связи с исключением проекта по Югославии из Программы сотрудничества между Хабитат и Госстроем России появилась финансовая возможность инициировать новый проект, а именно, проект по обсерваториям на период 2 года. Проектный документ будет подготовлен штаб-квартирой Хабитат в течение двух недель, начиная с 24 января, после получения которого предполагается в течение двух недель его доработка и подписание в Госстрое. Проект предусматривает создание трех местных обсерваторий, в том числе национальной на основе некоммерческой организации Т. Д. Белкиной.
3. Проект по информации предусматривает перевод и рассылку журнала «Дебаты Хабитат» в России и в странах СНГ. При осуществлении проекта предусматривается установление оперативных контактов с информационной службой Хабитат.
4. Проект по кондоминиумам предусматривает возможное финансовое и экспертное участие Норвегии, Австрии и Германии. Предполагается решение данного вопроса в течение февраля месяца.

Постановили:

1. Принять к сведению сообщение директора ИБХ В.К.Сторчевуса.

2. Участникам Совещания руководствоваться указаниями директора ИБХ в отношении сроков выполнения мероприятий, предусмотренных настоящим сообщением.

Секретарь совещания



В.Г.Политыкин